
Grid 

Cho một ma trận kích thước 𝑛 × 𝑚 và hai số nguyên (𝑆𝑖 , 𝑆𝑗) mỗi ô của ma trận có thể là ô 

trống được kí hiệu bởi kí tự ‘o’ hoặc có thể là ô cấm (kí hiệu bởi kí tự ‘*’). Có 𝑞 truy vấn, mỗi truy 

vấn gồm 2 số nguyên (𝐷𝑖 , 𝐷𝑗) bạn cần xác định để đi từ ô (𝑆𝑖 , 𝑆𝑗) tời ô (𝐷𝑖 , 𝐷𝑗) bạn cần di chuyển ít 

nhất bao nhiêu bước. 

Mỗi bước di chuyển từ ô (𝑖, 𝑗) bạn có thể đi tới 4 ô (𝑖 − 1, 𝑗), (𝑖 + 1, 𝑗), (𝑖, 𝑗 − 1), (𝑖, 𝑗 + 1) và 

tất nhiên bạn không được đi ra ngoài ma trận và không được đi và ô cấm. 

DỮ LIỆU 

• Dòng đầu tiên chứa số nguyên 𝑛, 𝑚, 𝑞 (1 ≤ 𝑛, 𝑚 ≤ 1000, 1 ≤ 𝑞 ≤ 105); 

• 𝑛 dòng tiếp theo dòng thứ 𝑖 chứa 1 xâu độ dài 𝑚 gồm hai loại kí tự ‘o’ hoặc ‘*’ mô tả dòng thứ 

𝑖 của ma trận; 

• Dòng tiếp theo chứa 2 số nguyên 𝑆𝑖 , 𝑆𝑗  (1 ≤ 𝑆𝑖 ≤ 𝑛, 1 ≤ 𝑆𝑗 ≤ 𝑚); 

• 𝑞 dòng tiếp theo mỗi dòng chứa 2 số nguyên 𝐷𝑖 , 𝐷𝑗 (1 ≤ 𝐷𝑖 ≤ 𝑛, 1 ≤ 𝐷𝑗 ≤ 𝑚) mô tả 1 truy 

vấn. 

KẾT QUẢ 

• Gồm 𝑞 dòng, mỗi dòng chứa 1 số nguyên là số bước tối thiểu để đi từ ô (𝑆𝑖 , 𝑆𝑗) tới ô (𝐷𝑖 , 𝐷𝑗), 

nếu không có đường đi ghi " − 1". 
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